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Patriarhul Ierusalimului s-a întâlnit cu reprezentanții
Bisericii Ortodoxe Creștine din Estonia

 Serviciul de Comunicare al DREB, 02.05.2025. La 1 mai 2025, Preafericitul Patriarh al Ierusalimului
și al întregii Palestine, Teofil al III-lea, a primit o delegație a Bisericii Ortodoxe Creștine din Estonia,
condusă de Întâistătătorul acesteia, Mitropolitul Eugen de Tallinn și al întregii Estonii. Din delegație au
mai făcut parte episcopul Daniil de Tartu, vicar al Eparhiei de Tallinn a BOCE – și preotul Victor Melnic,
cleric al aceleiași eparhii. 

 În cadrul unei discuții îndelungate, Mitropolitul Eugen l-a informat pe Preafericitul Patriarh despre
situația actuală a Bisericii Ortodoxe Creștine din Estonia și despre problemele cu care se confruntă
aceasta, inclusiv cele legate de Mănăstirea de maici Pühtitsa, aflată sub jurisdicție stauropegială,
potrivit site-ului BOCE. Au fost abordate chestiuni precum statutul juridic al Bisericii și statutul
Întâistătătorului său, care în prezent nu poate locui în Estonia din cauza refuzului autorităților de a-i
prelungi permisul de ședere. De asemenea, s-a discutat despre situația patrimonială a Bisericii,
amestecul forțelor politice în viața ei și acuzațiile neîntemeiate conform cărora reprezentanții acesteia ar



reprezenta o potențială amenințare pentru securitatea statului eston. 

 Preafericirea Sa a manifestat un interes profund față de viața Bisericii Ortodoxe Creștine din Estonia și
și-a exprimat îngrijorarea față de situația actuală. Era deja informat cu privire la recentele amendamente
adoptate de Parlamentul Republicii Estonia la Legea privind bisericile și parohiile, exprimându-și opinia
referitor la această situație, într-o declarație anterioară. Dacă acest proiect va fi promulgat de
Președintele Estoniei, el va restricționa drepturile BOCE și ar putea duce la închiderea acesteia.
Mitropolitul Eugen a explicat că legea nu a intrat încă în vigoare și nu a fost semnată de Președintele
Estoniei, deoarece, în opinia acestuia, amendamentele propuse contravin a trei articole din Constituție.
Întâistătătorul Bisericii Ierusalimului a salutat prudența rezonabilă a Președintelui în abordarea unor
subiecte atât de sensibile pentru societatea estonă. El a subliniat că în toate statele Uniunii Europene
există o separare clară între stat și Biserică, iar statul nu ar trebui să se implice în viața bisericească –
lucru care, în cazul Estoniei, contravine dreptului internațional. Patriarhul Ierusalimului a susținut
eforturile BOCE de a-și apăra drepturile legitime în instanțele juridice din Estonia și din Uniunea
Europeană. 

 Preafericitul Patriarh a remarcat dificultățile cu care se confruntă creștinii ortodocși din Estonia și a
vorbit cu durere de suferințele creștinilor din Gaza, Palestina, Ucraina și Siria. El i-a îndemnat pe
credincioși să nu se teamă de ispite, amintind că Biserica, așa cum a avertizat și Domnul, a trecut prin
multe încercări de-a lungul istoriei. Patriarhul Teofil a îndemnat la intensificarea rugăciunii și a dat
asigurări privind sprijinul său în rugăciune. Ca exemplu, a invocat istoria Bisericii Ortodoxe a
Ierusalimului, care a supraviețuit numeroaselor imperii ce s-au succedat de-a lungul a 2000 de ani,
continuându-și neîntrerupt slujirea. 

 Mitropolitul Eugen a subliniat importanța Bisericii Ierusalimului în calitate de Mamă duhovnicească a
tuturor Bisericilor și autoritatea deosebită de care se bucură Întâistătătorul ei în lumea ortodoxă. La
rândul său, Preafericitul Patriarh a remarcat că Țara Sfântă este un loc de atracție spirituală pentru
fiecare credincios și a subliniat importanța pelerinajului la Ierusalim pentru întărirea credinței și a puterii
duhovnicești a creștinilor. 

 Mitropolitul Eugen i-a mulțumit Preafericitului Patriarh Teofil pentru poziția sa consecventă și pentru
sprijinul ferm pe care Patriarhatul Ierusalimului îl oferă Bisericii Ortodoxe Creștine din Estonia, precum
și pentru posibilitatea de a săvârși Sfânta Liturghie la Mormântul Dătător de Viață al Domnului și de a se
închina la locurile sfinte. La rândul său, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe a Ierusalimului a spus că
Mitropolitul Eugen și turma sa sunt mereu oaspeți bineveniți în Țara Sfântă. 
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